



中共洛阳市委机关报

2024年9月19日 星期四
农历甲辰年八月十七

报头题字: **洛河东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

假期出行热!

中秋假期出行人次数超6.2亿人次

新华社北京9月18日电(记者 叶昊鸣)记者18日从交通运输部了解到,今年中秋假期(9月15日至17日),全社会跨区域人员流动量62956.4万人次,日均20985.4万人次,比2023年同期日均增长31.1%。

具体来看,铁路客运量4257.3万人次,日均1419.1万人次;水路客运量198.1万人次,日均66万人次;民航客运量506.9万人次,日均169万人次。

公路跨区域人员流动量(包括高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量)57994万人次,日均19331.3万人次。其中,高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量47549万人次,日均15849.7万人次;公路营业性客运量10445万人次,日均3481.7万人次。

新闻链接

中秋假期525.6万人次出入境

据新华社北京9月18日电 国家移民管理局18日通报,今年中秋假期期间全国边检机关共计保障525.6万人次中外人员出入境,日均175.2万人次,较去年中秋假期同期增长18.6%。

其中,内地居民出入境263.2万人次,较去年同期增长15.1%;港澳台居民207万人次,较去年同期增长7.3%;外国人55.4万人次,较去年同期增长62.2%。共计查验出入境交通运输工具24.2万架(艘、列、辆)次,较去年同期增长37.6%。

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

我市创新推行“政录企用”引才模式,走出助企育才新路子

“双重身份”为企业引才注入“源头活水”

近日,在宽敞明亮的活动室里,格力电器(洛阳)有限公司庆祝新中国成立75周年合唱紧张排练中。

该公司总经理兼行政管理科工作人员石静琪参与其中,唱跳俱佳。“来格力工作后,每天活动多多,收获满满,‘双重身份’的赋能,让我快速成长起来。”提及近一年的工作经历,石静琪深感满足。

何为“双重身份”?即既是事业编制人员,也是企业工作人员。石静琪的“双重身份”,缘于洛龙区实施的“政录企用”引才模式。

“企业发展形势挺好,但因为规模小,高层次人才不愿意来。”“企业自己出去招聘,很难招到特别优秀的人才。”

“好不容易引进高层次人才,人家待了一段时间就走了,很难留住。”……

去年,针对辖区企业反映的高层

锚定现代化 改革再深化

次人才引才难题,洛龙区发挥首创精神,在洛阳市率先探索采用“政录企用”的全新人才引才模式,即引进的人才与企业签订三方协议,并按照“志愿优先、服从分配”原则,派遣至企业工作,服务期内拥有事业编制身份,工资社保由区财政负担,三年服务期满后可选择回归体制内工作,也可选择留在企业继续发展。这是洛龙区下功夫破除制约人才发展的体制机制障碍,切实推进辖区企业引进高学历专业性人才的破题之举。

一次体制机制的创新,带来一连串可喜的变化。对企业来说,引进了高层次人才,让他们长期扎根服务企业,引才难题得以缓解,有助于实现加速发展;对人才来说,政府出力出编揽

才,提供贴心周到服务,真正解除了人才的“后顾之忧”,让他们安心在洛发展、发挥所长。

“‘政录企用’既给我提供了工作机会,又提供了成长机会。”石静琪说,在企业工作,自己得以迅速熟悉企业的规章制度,更了解了企业管理运行机制,相当于接受了一次业务上的“深造”。而区委组织部的针对性培养,让自己在思想上更加坚定,更明白应该努力的方向,更好在岗位上发挥作用。

截至目前,我市洛龙区、涧西区、栾川县等15个县区已累计拿出87个编制用于“政录企用”引才,“政录企用”模式已由点及面逐渐推广开来。

创新的根本在人才,创新驱动实

质上是人才驱动。如何更好突破体制机制障碍,招引更多优秀人才?市委十二届六次全会指出,必须进一步深化人才发展体制机制改革,完善紧缺实用人才引进机制,实施“河洛专才”新举措,突出用人单位的主体地位,持续开展招才引智专项行动,推广“政录企用”“校录企用”等引才模式,支持有条件的企业开展“异地引才”,不断壮大创新型人才队伍。

不拘一格用人,人才才能脱颖而出、挺膺担当,为洛阳发展开辟新路、开创新局。市委人才办相关负责人表示,下一步将贯彻落实市委全会精神,持续转变引才思路,创新引才模式,制定更加务实的人才政策,实施更加精准的人才招引,营造更有温度的发展环境,切实增强洛阳对人才的吸引力和美誉度,让各类人才在洛阳发挥所长,更好助力现代化洛阳建设。

洛报融媒记者 孙小蕊



有思路就有出路

洛平

老旧厂房变成科幻乐园,传统商场爆改“漫迷胜地”……漫步今日洛城,不少曾经无奈闲置的“老地方”换了“新模样”,焕发出新活力。令人不禁感慨,有思路就有出路。

存量之中,空间广阔、潜能无限,也蕴含着改善民生的幸福密码。一段时间以来,不少曾为推动经济社会发展提供重要支撑的各类资产,由于种种原因,有的利用率不高,有的甚至闲置下来,成了“叫好不叫座”的“金包袱”,让人为之惋惜。而这些“沉睡”的资产,往往只需灵机一动、点睛一笔,就能让存量转化为增量,变“包袱”为财富。

比如,涧西区部分老厂区与创新科技立体融合,改造为SoReal洛阳·未来城科幻乐园,广泛布局5G网络、虚拟现实等尖端科技体验产品,让“老工业锈带”变为“新文旅标杆”;再比如,老城区天心文化产业园,原本是破旧冷清的老厂区,在引入新业态,植入“文化+旅游+商业”元素后,增加了消费新场景,丰富了游客新体验,为园区发展注入新动能,如今已成为“有感觉、想打卡、愿传播”的“打卡地”……拓宽视野、扭转思路,从存量中挖掘出增量,兴的是产品、产业,更能提升群众的获得感、幸福感。

思路一转天地宽。很多时候,思路转个弯,换个视角看问题,就能解决痛点难点。这些年,洛阳唤醒“沉睡”资源的成果肉眼可见:社区里的闲置用地,被改造成邻里中心、共享菜地;高架桥下的空间,装上了充电桩,成了智能停车场……存量资源类型多,特色特质各不相同,进一步在实践中找到存量资源之“特”与发展之“需”的契合点,因地制宜、巧妙融合、充分利用,往往会在“小投资”“微改造”中撬动“大民生”。

市人大常委会召开主任专题会议

李保国主持

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王思芮)日前,市人大常委会主任李保国主持召开主任专题会议,研究部署市人大常委会下一阶段工作。

会议研究了市人大常委会2025年度立法项目,我市现行地方性法规集中清理,员额法官、员额检察官“面对面”评议问题清单,优质存量企业做增量专项监督工作问题清单,民营经济高质量发展专项监督工作问题清单等工作。会议听取了关于住宅小区治理及物业服务收费管理调研情况的汇报,与会人员围绕住宅小区党组织建设、物业服务管理、物业服务标准等进行了深入讨论。

会议强调,要及时做好调研成果转化运用,切实将其转化为人大立法、监督的实际行动,以及解决问题、改进工作的有力举措,进一步创新人大工作思路方法,助推基层治理现代化水平持续提升。要充分发挥人大在立法工作中的主导作用,紧扣洛阳高质量发展的重点领域,科学制订年度立法计划,坚持急用先行,统筹做好立、改、废工作,通过多种方式广泛征集意见建议,确保立法计划更好吸纳民意、汇集民智。要扎实做好反馈问题整改工作,压实整改责任,统筹推进案件评查、“两官”评议整改工作,持续加强对整改情况的跟踪督促,做好人大司法监督“后半篇文章”。要把推动高质量发展作为人大监督要务,深入查找问题、精准提出对策,推动形成“存量”激活“增量”的良性循环,助推打造优质营商环境、投资兴业沃土,为现代化洛阳建设贡献人大力量。



中国一拖丘陵山地拖拉机开始批量生产

近日,在中国一拖中小拖公司生产线上,工人正装配丘陵山地拖拉机。经过多年努力,中国一拖自主研发的东方红SH504M丘陵山地拖拉机开始批量生产。该产品填补了国内丘陵山地专业型拖拉机的空白,为农业高质量发展贡献洛阳创新力量。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 郝培男 摄

搭乘数字经济发展快车,中航光电液冷业务近五年复合增长超50%

“冷保障”迎来“热发展”

近五年复合增长超50%——搭乘数字经济发展快车,站上“C位”的液冷业务,成为中航光电科技股份有限公司的重要发力点。

近日,在中航光电基础器件产业园生产线上,随着切割、折弯、冲压、焊接等工序依次推进,一块块即将用于数据中心散热的高导热金属冷板正在加速产出。

与传统散热方式——风冷相比,液冷尤其是冷板式液冷技术在节能性、成本、CPU可靠性等方面具有明显优势,能够实现精确制冷、高效散热、节能降耗、静音降噪,已成为应对数据中心等散热压力和节能挑战的必由之路。

作为国内较早具备整体液冷散热系统方案提供能力的企业,中航光电



深入推进新型工业化

在高效散热、智能温控、精准流量分配、系统集成方面深耕多年,参与主编多项国家标准、行业标准,主要产品包括冷板、液冷源、管路、机箱、流体连接器等,已应用于数据中心、超算、储能、风电等领域的多家头部企业。

研究显示,2024年是国产算力发展黄金时期,与之匹配的液冷散热技术迎来“量产元年”。搭乘数字经济快车,当下中航光电正围绕液冷业务升级开展多项布局——

●项目接连落地。于今年落成投

产的中航光电基础器件产业园项目,正推动企业液冷连接器及组件等产品研发和生产能力实现快速提升;在同步推进的高端互连科技产业社区项目中,中航光电也明确提出,要重点提升液冷散热组件及设备产品的研发及生产能力。

●载体联动发展。由中航光电牵头的省液体冷却技术工程研究中心获批建设,该中心将围绕流体传输及散热关键技术开展攻关研究及科技成果转化。依托该中心建设,中航光电成

功“牵手”中国移动设计院,双方将共同促进流体连接及传输、液冷散热等技术创新和产业化落地,推动液冷散热创新链、产业链深度融合。

●人才加速培育。中航光电当前已形成“液冷事业部+子公司”的液冷业务双引擎发展模式,正推动液冷业务逐步向系统链路延伸。企业液冷从业人员已近千人,其中研发人员超300人,为液冷技术升级提供可靠智力保障。

根据规划,锚定全球行业一流流体传输及液冷散热方案提供商目标,后续中航光电将持续开发更加先进、高效、可靠的冷却技术解决方案,力争为我国液冷技术研发和应用核心竞争力作出更大贡献。

洛报融媒记者 陈曈 通讯员 高扬

凝心聚力抓产业 项目建设加速度

三诺新材加速推进年产6万吨高性能萃取剂项目

新能源产业发展“上新”

02版



《河南省汽车置换更新补贴实施细则》印发

个人消费者转让旧车购买新车最高补贴1.6万元

03版

